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Aşağıdaki sorulanının, Çevre, Şehircilik ye İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum tarafından

Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Hakkari’nin Bağlar Mahallesi’nde yaşayan yurttaşlar, mahallelerinden geçen dere yatağımn
ıslah edilmemesi nedeniyle uzun yıllardır ciddi sağlık ve güvenlik sorunlanyla karşı karşıya

kalmaktadu. Bu dere yatağı, gerekli ıslah çalışmalanmn yapılmaması sonucunda yılan, böcek

ve çeşitli zararlı hayvanlann yuvası haline gelmiş, mahallede yaşayan yurttaşlar için büyük bir
tehdit oluşturmaktadu.

Yaz aylarmda dere yatağından gelen kötü kokular, mahalledeki yaşam kalitesini ciddi şekilde

düşürmektedir. Yurttaşlar, kapı ve pencerelerini kapalı tutmak zorunda kalmakta, açık alanlarda

vakit geçirememekte ve sürekli bir hijyen kaygısı yaşamaktadır. Su debisinin azalması ve

kanalizasyon sulanmn dereye akması, . mahalledeki çevre koşullanm daha da

kötüleştirmektedir. Bu durum, halk sağlığım tehdit eden önemli bir çevre sorununa
dönüşmüştür.

Kış aylarmda ise yağmur ve kar sularının dereyi taşırması sonucunda çevredeki ev ve

bahçelerde su baskınları yaşanmakta, yurttaşlar büyük mağduriyetlerle karşı karşıya

kalmaktadır. Dere yatağımn üzerine kurulu yapılar ve geçiş noktalarındaki güvenlik
eksiklikleri, mahalledeki güvenlik sorunlarım daha da artırmaktadır. Büyük araçlann geçişi

sırasında evlerin sallanması, bu yapılarda güvenlik önlemlerinin yeniden değerlendirilmesi

gerektiğini gözler önüne sermektedir.

2872 sayılı "Çevre Kanunu" uyarınca, çevre kirliliğinin önlenmesi, halk sağlığmm korunması

ve doğal kaynakların sürdürülebilir yönetimi. Çevre ve Şehircilik BakanlığTmn temel

sorumlulukları arasında yer almaktadır. Bu bağlamda, Hakkari’nin Bağlar Mahallesi’nde acilen

bir ıslah çalışması başlatılması ve bu alanın yurttaşlar için güvenli hale getirilmesi

gerekmektedir. Aynca, 644 sayılı "Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’mn Teşkilat ve Görevleri

Hakkında Kanun Hükmünde Kararname" kapsamında, bakanlığın çevre kirliliği ile mücadele,

su kaynaklarının korunması ve çevre sağlığına yönelik tehditlerin bertaraf edilmesi gibi

yükümlülükleri bulunmaktadır.

Bağlar Mahallesi’nde yaşayan yurttaşlar, sağlıklı ve güvenli çevre koşullanna kavuşmayı

beklemektedir. Çevre ve Şehircilik BakanlığTmn bu konuda üzerine düşen sorumlulukları

yerine getirmesi, yurttaşlarm temel haklarının korunması açısmdan büyük bir öneme sahiptir.

Bu sorunun çözüme kavuşması için sürecin takipçisi olacağız.
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Bu bağlamda;

1. Bağlar Mahallesi’ndeki dere yatağının ıslah edilmemesi nedeniyle yaşanan sağlık

sorunları hakkında Bakanlığımzca herhangi bir inceleme yapılmış mıdır? Eğer

yapıldıysa, bu incelemelerin sonuçlan nelerdir?

2. Dere yatağından yayılan kötü kokulann mahalledeki halk sağlığına etkileri

konusunda Bakanlığınızın bir araştırma veya çalışma yapması planlanmakta mıdır?

3. Bağlar Mahallesi’nde özellikle yaz aylannda yoğunlaşan çevre kirliliği ve su

kirliliğinin önlenmesi amacıyla Bakanlığımz tarafından hangi tedbirler alınmıştır

veya alınması planlanmaktadır?

4. Kış aylannda dere yatağımn taşması sonucu yaşanan su baskınları ve bu durumun

yol açtığı mağduriyetlerle ilgili Bakanlığımz tarafından hangi önlemler alınacaktır?

5. Büyük araçların geçişi sırasında evlerde hissedilen sarsıntılar ve köprülerin güvenlik

durumunun iyileştirilmesi için Bakanlığımzm bir planı veya projesi var mıdır?

6. 2872 sayılı "Çevre Kanunu" ve 644 sayılı "Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun

Hükmünde Kararname" çerçevesinde, Bağlar Mahallesi’ndeki çevre ve güvenlik

sorunlanmn çözümü için hangi adımlar atılmıştır veya atılması planlanmaktadır?

7. Mahalledeki dere yatağımn ıslahı için Bakanlığımza yapılan başvurulara yönelik

olarak bugüne kadar hangi işlemler gerçekleştirilmiştir?

8. Dere yatağında biriken atıklann temizlenmesi ve bölgedeki su kirliliğinin

giderilmesi amacıyla Bakanlığımz tarafından yapılması planlanan bir temizlik

çalışması bulunmakta mıdır?

9. Bağlar Mahallesi’nde dere yatağımn çevresinde yaşanan güvenlik sonmlanna

yönelik Bakanlığınızca bir risk analizi veya etki değerlendirmes i yapılmış mıdır?

Eğer yapılmadıysa, ne zaman yapılması planlanmaktadır?

10. Bağlar Mahallesi’nde yurttaşların sağlıklı ve güvenli çevre koşullarına kavuşmalan

için Bakanlığımzm gelecekte atmayı planladığı somut adımlar nelerdir? Bu konuda

bir takvim belirlenmiş midir?


